

白手起家億萬富豪 中國最多

胡潤：近四分之一經營房地產 家財億元人民幣者六萬人

香港文匯報訊 胡潤百富董事長兼首席研究員胡潤3日在出席第四屆頂級品牌高峰論壇時稱，中國擁有世界最多的白手起家億萬富豪，其中，億萬美元富豪和億萬人民幣富豪的規模分別為600位和7500位。

據中國新聞網報道，胡潤的研究表明，在這600位億萬美元富豪中有半數為「隱形富豪」。除此之外，中國擁有億元人民幣資產的富豪達6萬名，擁有千萬人民幣身家的富豪更是多達96萬名。

股票套現 2015年臻高峰

從人口總體構成來看，中國富豪大都為1960年代出生，於1997年前後建立起主要業務，並在2007年左右首次公開募股。胡潤稱，「有跡象表明，中國富豪自2010年開始進行股票套現，這一現象的高峰將出現在2015年。」他還預測，2030年中國富豪將開始向下一代「交班」。

與世界其他地方相比，中國排名前1000名富豪的

財富來源中，23.5%出自房地產行業，19.1%出自製造業，6.7%從事投資領域，以天然資源、信息技術及新能源致富的比例分別為6.5%、5.8%和5.6%。

奢侈品消費 去年增長九成

在2012年1月份的調研中，胡潤發現，路易·威登、卡地亞和愛馬仕是最受中國富豪青睞的品牌，中國的茅台緊隨其後排在第五位。高爾夫、游泳和瑜伽是富豪們最喜歡的運動，而旅遊、閱讀和品茶則是他們最中意的休閒方式。

此外，胡潤研究顯示，2011年中國人的購物花費比2010年平均增長91%，比2009年增長50%，如今已是全球第一大奢侈品消費國。



中國的富豪與日俱增，國際間看好中國的奢侈品市場。

資料圖片

內地股民 中低收入者居多

香港文匯報訊 中國股民究竟是怎樣一個群體？據《成都晚報》報道，中國證券投資者保護基金公司在1月開展了2011年度證券投資者綜合調查，並在日前公佈調查報告。結果在所回收有效的4746份問卷中發現，受訪投資者中中低收入者佔多數，佔39%。在所有投資者中，中低收入者佔多數，中低收入者佔多數，81.16%月收入在6,000元(人民幣，下同)之下。其中，39.17%的投資者月收入為1,000至3,000元，38.37%月收入為3,000至6,000元。月收入上萬者炒股興趣不高，其中月收入超過1萬元的投資者佔5.48%，月收入1萬-3萬元者佔比僅為1.07%。

本科學歷是主力軍

從A股股民年齡結構看，A股股民以中年人居多。具體來看，35-44歲的中年人佔調查總數的32.64%；其次為25-34歲，佔29.37%；45-54歲的佔19.28%；55歲及以上的佔14.20%；25歲以下的投資者所佔比例最少，僅為4.51%。

從投資者學歷看，擁有本科學歷者是炒股的主力軍。具體來看，博士學歷者佔調查總數的0.76%，碩士學歷者佔4.70%，本科學歷者佔44.04%，大專學歷者佔28.70%，四者合計為78.20%。

粵規範幼兒園管理 禁收借讀費贊助費

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東省物價局、教育廳、財政廳三部門日前聯合出《幼兒園收費管理暫行辦法的實施細則》，規定幼兒園禁止收取與入園掛鈎的借讀費、借讀費、贊助費等。

該《實施細則》指，幼兒園收費實行省定項目。各級各類幼兒園可對幼兒家長收取的具體收費項目包括：保教費、服務性收費和代收費。其中服務性收費包括伙食費、托管費和校車費3項；代收費包括生活用品費、外出活動費和體檢費3項。

民辦幼兒園收費要備案

針對廣東超過六成幼兒就讀民辦園的現實情況，同時出台了《民辦幼兒園收費備案的實施細則》，這是內地首部專門強化民辦幼兒園收費備案管理的規範性文件。

該《細則》中則稱，所有公辦幼兒園收費全部實行政府定價，民辦幼兒園的收費則要實行備案管理，且收費標準經備案後學年內不得調整。

粵兒童血鉛超標案 8企臨整頓或關閉



衛生部門為董塘鎮紅星村兒童開展血鉛樣本採集。

業排污和自然環境特殊性等因素。目前，有兩家企業將被停產整頓，6家涉鉛企業將被勒令關閉。2月22日，當地政府組織衛生部門進村為3至14歲兒童和部分成人抽血化驗。截至目前，查出有159名兒童血鉛超標，一人輕度血鉛中毒。

廢氣排鉛量高 污染環境

仲愷農業工程學院於新教授在3日晚的新聞發佈會上宣佈，經過專家組勘察，初步認定此次兒童血鉛異常是兒童吸入鉛污染的空氣和進食鉛污染的食物所致，是當地企業排污和自然環境特殊性等因素共同導致的結果。

于新指出，董塘鎮處於大型鉛鋅礦成礦帶，土壤重金屬本底含量較高，而位於該地區的丹霞冶煉廠在鋅精礦運輸過程中存在遺撒揚塵問題，對道路兩旁村莊兒童血鉛異常產生影響；凡口鉛鋅礦部分廢氣無組織排放，對周圍環境也造成污染；金鑫建材等4家水泥廠原料含鉛，澳科、金利達、宏達和金佰誠等涉鉛企業違規生產，廢氣排鉛絕對量較大等，都是區域南部一些村莊兒童血鉛異常的主要原因。

專家組亦為調查提供意見，給丹霞冶煉廠和凡口鉛鋅礦提供減少環境影響的方案；金佰誠和華源兩家企業則被強制停產整頓；而澳科、金利達、宏達等6家涉鉛企業將被勒令關閉。

台海新聞

涉瞞禽流感 防檢局長下台

兩月前已有爆發先兆 當局並未高度重視

香港文匯報訊 綜合消息：台灣首度爆發高病原性H5N2禽流感疫情，農業委員會卻拖了2個多月才對外公佈，遭外界質疑隱匿疫情。為此，農委會動植物防疫檢疫局(防檢局)局長許天來請辭獲准，調非主管職；全案相關的爭議，將主動移交「監察院」調查。

曾於兩個月前檢舉發現禽流感病毒的紀錄片導演李惠仁，因不滿防檢局隱匿禽流感疫情，今年1月間控告防檢局官員瀆職、偽造文書、廢弛職務釀成災害等罪；台北地檢署4日指出，全案已發交調查局台北市調處調查。

追蹤6年 導演去年警告疫情

花了6年時間追蹤台灣禽流感疫情、在去年完成紀錄片《不能戳的秘密》的導演李惠仁，曾於去年12月25日把彰化的3隻禽流感病死雞，分別寄給當時的農委會主委陳武雄、防檢局長許天來等人，提醒官員重視，其中1隻卻被許天來當作禮物拒收退回，而家畜衛生所則在今年1月檢驗出檢體是「高病原性」禽流感。

但防檢局當時還只認定彰化雞場是低病原性的禽流感，通報世界動物衛生組織。直到2月召開第一次專家會議、3月1日開完第二次會議，才認定是高病原性禽流感，2日分別在台南和彰化撲殺近6萬雞隻，並於3日召開緊急記者會對外公佈疫情。農委會4日上午進一步證實，彰化另外一處養雞場及南投一處養雞場，同樣驗出H5N2病毒，恐怕也可能淪陷。但目前還無法判定是高病原性還是低病原性，必須等待實驗室結果，最快下周五出爐。

面對輿論撻伐壓力，農委會副主委王政騰4日上午率防檢局官員臨時召開記者會，宣佈許天來請辭獲准、調非主管職的消息。王政騰也為該事件引起社會不安，

李惠仁以紀錄片揭發疫情。圖為他從死雞身上採集氣管、肺臟、腎臟等樣本。

網上圖片

向大眾鞠躬道歉。農委會強調，相關的撲殺和監測調查，都將持續進行，直到無擴大傳染情形為止。

為疫情下台 許天來第二次

而學者性格明顯、堅持以科學證據作判斷的許天來4日表示，這次高病原性禽流



感臨床表現與基因判斷有困難，才會事發兩個月、確認後才對外說明。

傳媒指出，曾經在1997年台灣爆發口蹄疫疫情時，為免民怨四起令「長官受到連累」而辭去畜牧處長一職的許天來，如今再為疫情處理不當丟官，恐怕也是出於「棄車保帥」的考慮而為之。

馬談美牛：不為經貿犧牲民眾健康



基隆市加緊抽驗市售牛肉是否含萊克多巴胺。

香港文匯報訊 台北消息：馬英九4日上午召開「國安」層級政策討論會議，邀集行政相關部會就美國牛肉與飼料添加劑萊克多巴胺(俗稱瘦肉精)等議題進行深入討論，不過仍舊無解，問題還是回到行政與立法部門。

台灣「總統府」發言人范美泰基會後轉述指出，馬英九以本月3日第三次專家會議的結論「沒有科學證據證明食用飼料添加劑萊克多巴胺的肉品對人體有害」，指示「行政院」在確保對民眾健康無害，同時兼顧整體經貿利益兩大原則下，找出兼善並顧的方案，和「立法院」積極溝通。

范美泰基轉述說，馬英九在會中強調，「我們比誰都在乎民眾健康」，尊重專業是政府決策的重要依據，必須先確認食用添加劑萊克多巴胺的牛肉對人體健康無害。馬英九也強調，如果確實對人民健康有所危害，絕不會犧牲人民健康而換取經貿、外事的利益。

陳菊論選黨魁：勿對我過度期待

香港文匯報訊 據《自由時報》報道，民進黨代理主席陳菊昨日(4日)率團訪問日本，並在3日舉行訪日記者會。面對媒體詢問有人期待她未來參選黨主席，陳菊表示，「不要有過度期待」，媒體再問是否由女性擔任黨主席，她說，黨內有很多優秀女性，「只要不是我，就OK」。

主席任期 擬延至2014年底

為配合2014年底進行「七合一」地方選舉，黨主席、縣黨部主委任期目前只到2014年5月，民進黨副秘書長洪耀福近日建議黨主席任期延長到2014年底。陳菊也說，此案會納入黨務改革小組討論，並在3月14日將提報黨務改革小組名單給中常會討論。

小學生英語能力 台灣遜大陸

香港文匯報訊 英國劍橋大學ESOL考試院4日公布16歲以下台灣學生英語能力報告，發現台灣小學生英語力遜於單軍突起的中國大陸，中學生的英語表現則輸韓國一截；而隨着年齡增長，台灣學子英語的讀寫能力原地踏步，甚至退步，是一大警訊。

據台灣傳媒報道，這份2011年「台灣學子英語表現趨勢報告」指出，台灣7到12歲學生的英語表現，聽、說、讀、寫保持在世界水準之上，亞洲排名第六；如果排除英文官方語言地區，台灣僅次於大陸和印尼，亞洲排名第三。至於台灣中學生的英語居亞洲第五，在亞洲非英文官方語言地區排名第二，這幾年整體變化不大。

分析：島內教學難結合生活

深入分析，台灣學子整體的英語能力表現和年齡增長背道而馳。報告指出，台灣小學生部分，整體成績在世界水準之上；但中學部分，初中平均通過率80.35%，低於世界水平的84.95%，仍高於亞洲平均水準；高中部分平均通過率57.85%，低於亞洲的平均通過率64.25%。



南投縣某小學聘用外籍老師教授英語。

和其他地區相比，王舒祇表示，近2年大陸家長非常重視孩童英語能力，小學的英語表現特別突出，2009年亞洲排名第十，今年一舉躍升到第二名，台灣被迎頭趕上。

島內高學歷男 易有「精蟲危機」

香港文匯報訊 台島有研究發現，台北市高學歷男性精液，面臨精蟲數過少和活動力不良的「蟲蟲危機」。據《聯合報》報道，台北市立聯合醫院3日發表「台北市民教育水準與精蟲品質之關係研究」。接受調查的男性年齡在24至50歲，結果發現，近三成者精蟲品質不佳，大多是精蟲數過少與活動力不足，以博士、碩士學歷的受訪者，最易有此困擾。精蟲數過少，集中在40至50歲「熟男」身上；30至34歲男性，則是精蟲活動力不足。

醫生分析，高學歷男性普遍工作負荷與壓力較大，精神緊繃，飲食與睡眠不正常，可能因此精蟲品質不佳。另外，男性若常久坐辦公室或愛泡三溫暖、穿緊身褲，讓陰囊溫度升高，可能影響精蟲數量與活動力，長期恐傷害生殖能力。他提醒男性，平時最好不熬夜、多運動、褲子別穿太緊；要懂得釋放壓力，才能求子成功。